

Президент Кыргызстана С.Жапаров встретился с  
руководителями органов безопасности и специальных служб  
государств – участников СНГ

Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров сегодня, 24 мая, встретился с членами Совета руководителей органов безопасности и специальных служб государств-участников Содружества Независимых Государств (СНГ).

В Бишкеке проходит 54-ое заседание Совета руководителей органов безопасности и специальных служб государств — участников СНГ.

Приветствуя участников заседания, Глава государства отметил, что СНГ было создано более 30 лет назад в период серьезных геополитических изменений.

«Отрадно, что Содружество объединяет нас на основе общих ценностей и давно зарекомендовало себя в качестве ключевого инструмента, прежде всего, для укрепления дружественных и добрососедских межгосударственных отношений, учитывающих интересы стран Организации. В прошлом году Кыргызская Республика председательствовала в органах СНГ, успешное проведение которого было отмечено в ходе заседаний всех уставных органов Содружества», — отметил Садыр Жапаров, подчеркнув, что главный акцент в работе в рамках председательства был сфокусирован на укреплении доверия и безопасности в регионе.

Президент, подтверждая приверженность Кыргызстана к укреплению интеграции государств – участников СНГ и наращиванию взаимодействия в многостороннем формате, обозначил, что со времени своего создания, Советом руководителей органов безопасности и специальных служб проводится неocenимая работа по укреплению безопасности Содружества, реализуются практические шаги по наращиванию плодотворного многостороннего сотрудничества и взаимодействия в сфере противодействия современным вызовам и угрозам.

В ходе встречи Садыр Жапаров отметил наиболее острую в сфере безопасности проблему терроризма и экстремизма. Он подчеркнул, что Кыргызстан решительно осуждает терроризм в любых формах его проявления, который превратился в одну из опасных по своим масштабам, непредсказуемости и последствиям общественно-политических и моральных проблем.

«Ни одна страна мира не в состоянии в одиночку справиться с угрозой терроризма. Необходимо отметить, что в последнее время сформировались новые террористические риски и угрозы, наибольшую опасность представляют киберпреступность и кибертерроризм. В данном контексте, важную роль играет подписанная совместно с моими коллегами в рамках заседания Совета глав государств СНГ в октябре 2022 году в Астане Программа сотрудничества государств – участников СНГ в борьбе с

Президент Кыргызстана С.Жапаров встретился с  
руководителями органов безопасности и специальных служб  
государств – участников СНГ

терроризмом и экстремизмом на 2023-2025 годы, которая является востребованной и актуальной. Кроме того, в прошлом году принята Государственная программа Кыргызской Республики по противодействию экстремизму и терроризму на 2023-2027 годы», — подчеркнул Глава государства.

Обращаясь к представителям органов безопасности и спецслужб стран, Садыр Жапаров акцентировал, что Совет глав спецслужб сегодня является одной из важных структур по борьбе с экстремистско-террористической угрозой, которая принимает всё большие масштабы. Происходящие изменения в мире, характеризующиеся растущей неопределённостью, турбулентностью и конфликтностью, а также последние трагические события 22 марта этого года в подмосковном «Крокус Сити Холл» с многочисленными человеческими жертвами, вновь продемонстрировали необходимость усиления роли спецслужб, совершенствования их работы и совместных усилий по обеспечению безопасности наших государств.

Глава государства подчеркнул, что в этих условиях решения Совета являются залогом обеспечения безопасности государств-участников СНГ.

В завершение Президент Садыр Жапаров выразил уверенность, что итоги работы 54-го заседания Совета создадут необходимые условия для дальнейшего укрепления и углубления совместного взаимодействия.

Директор ФСБ России Александр Бортников, председательствующий в заседании, поблагодарив Президента Садыра Жапарова за теплый прием, отметил, что главной темой сегодняшнего мероприятия является противодействие международному терроризму, которое представляет серьезную угрозу стабильности и безопасности стран СНГ и других регионов мира.

Он также подчеркнул, что основное внимание предполагается уделить выработке единых подходов к оценке угроз безопасности стран СНГ и повышению эффективности взаимодействия спецслужб по их нейтрализации.